Lycée militaire de Saint-Cyr Exercices sur les suites
Exercice 1

1) Calculer les cing premiers termes des suites («,) suivantes :

a) Pour tout entier naturel n, u,=2n"—4n+3

(_2 )n

n
c) Pour tout entier natureln > 1, u,=2vVn—2

b) Pour tout entier natureln >0, u =

n

d) Pour tout entier naturel n, u“=]—

2) Etudier le sens de variation des suites précédentes.
Exercice 2

Pour chacune des suites ci-dessous :
1) Calculer uy, u; et us.
2) Ecrire u, en fonction de i, | pour les questions
a) et b).
a) u définie pour tout entier naturel 1 par :
Up = -3
Upi1 = —Uy — 5.
b) u définie pour tout entier naturel n par :

ug =17
Ups1 = (n+Du, — 4.

¢) u définie pour tout entier naturel 1 par :
Upg = 2
up =-1

Upyo = 2Upy — Uyl

Exercice 3
1) Soit la suite (u,,) définie sur N par u,, = 2n% + (—1)".
a) Ecrire u,, 4 en fonction de n.

b) Ecrire u,,,, en fonction de n.
2) Soit la suite (v,,) définie sur N* par v,, = zin +2m1,
a) Ecrire v, en fonction de n.

b) Ecrire v, ., en fonction de v,.

Exercice 4

n

(u,) estla suite définie pour tout entier naturel strictement positif par u,==
n

1) Calculer les 4 premiers termes.

2) on cherche a montrer que la suite est croissante a partir du rang 3.
2

a) Résoudre I'inéquation 2L>1 13) A l'aide de la calculatrice, déterminer

(x+1)
un+1 2n2 Y f
b) Montrer que —=m dans chaque cas, le rang de n a partir duquel
u, n
Conclure a) u,>100 b) u,>10000

4) Conjecturer la limite de la suite  (u,)

1S



Exercice 5

\ 1
1. Soit (H”} et (V”J deux suites arithmétiques de raisons respectives —— et 3 .On sait que

2
u,=0653 et v,=—540
a) Calculer g et vy,
b) En déduire la valeur des sommes :

Uk F ot g et Vb Vit 4 Vg,

2. (w,) estlasuite arithmétique telle que w,+w,=19 et w+ w,+ w,=111
Calculer w, etlaraison de la suite (w”)

Exercice 6

1) Le but de cette question est de calculer S =2+ 6+ 10 + 14 + --- + 30.

a) Montrer que S = uy + uy + -+ + u; ot (u,) est une suite arithmétique que I'on définira.
b) En déduire S.

2) Utiliser la méthode précédente pour calculer :

a)S=1+3+5+7+--+31

b)S=4+7+10+13+---+ 34

o) X2 ,2i
Exercice 7
uO = 5
Soit (u,) la suite pour tout entier n par : { _ 1ou, . On admet que, pour tout entier naturel n, u,, > 0.
1T 10+4uy,

1) Calculer uq, u,, us.

2) On pose v, = % pour tout entier naturel n. Montrer que (v,,) est une suite arithmétique. Donner sa raison
et son 1°" terme.

3) Exprimer v, en fonction de n.

4) En déduire I'expression du terme général de (u,,) en fonction de n.

Exercice 8

1
1. (?..f”_) est |la suite géométrique de raison E telle que u,=5

a) Calculer 1, 1 u,,
b) Calculer la somme u +u+ ..+ U,

2. Soit ("n) une suite géométrique de raison négative. On sait que
vyt v,=8 et v,—2v,=—16

a) Calculer la raison et le premier terme de la suite (v”)
b) En déduire I'expression de v, en fonction de n.

Exercice 9
1) Le but de cette question est de calculer S = 1 + % + % + et i.
a) Montrer que S = uy + uy + -+ + ug ou (u,) est une suite géométrique que I'on définira.

b) En déduire S.



2) Utiliser la méthode précédente pour calculer :

a)S=1+01+--+10"*

b)S=3+1+ctd +—
39 729

o) X, 2!

Exercice 10

Soit la suit tout enti { o =1

oit (u,,) la suite pour tout entier n par : Uy = 2y + 5
1) Calculer uy, u,, us.
2) Montrer que (u,) n’est ni arithmétique, ni géométrique.

2) On pose v, = u, + 5 pour tout entier naturel n. Montrer que (v,,) est une suite géométrique. Donner sa
raison et son 1" terme.

3) Exprimer v, en fonction de n.

4) En déduire I'expression du terme général de (u,,) en fonction de n.

Exercice 11 d’apres un sujet de BAC

Soit la suite numérique (#,) définiesur IN par: #,=2 et pour tout entier naturel n,

Uy = U+ TN+

o)

n+

1.a) Calculer 1, u, u, et u, .Onpourraen donner desvaleurs approchées a 107pres.
b) Formuler une conjecture sur le sens de variation de cette suite.

2. On suppose que pour tout entier natureln, u,<n+3

a) Démontrer que pour tout entier naturel, #,, ,—u,= (m+ 3—un]

| =

b) En déduire une validation de la conjecture précédente.

3.0Ondésigne par (v, ) lasuite définiesur IN par v,=u,—n

"

a) Démontrer que la suite (v,) est géométrique de raison =

b) En déduire, que pour tout entier naturel n, u,=2(

n
c) Exprimer S,= Zk:o u, en fonctionde n.



